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Betrachtet wird ein beidseitig aufliegender Träger mit unsymetrischer Streckenlast (Bild 1). 

 

Bild 1. Belastungsfall 
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Für die Kräfte gilt 

Q = A + B (2) 

Das Biegemoment ergibt sich 

dM = dQ ∙ x (3) 

und die Gleichung für die Durchbiegung lautet 
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Für x = l ergibt sich 
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Eingesetzt folgt 
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Erkenntnisse: 

1. Die ganze Last lässt sich im Schwerpunkt vereinigt denken (2/3 l). 

2. A = 2/3 Q und B = 1/3 Q. 

Für das Moment an der Stelle x (Bild 2) 

 

Bild 2. Kraftverhältnisse 
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Frage: Wo tritt das maximale Moment auf? 
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